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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 

 

           Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημα του ΑΣΕΠ την  18η  Απριλίου 2022, κατά την 

οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Α΄. 

Η συνεδρίαση αυτή πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη, λόγω των ειδικών συνθηκών 

του COVID 19. Με φυσική παρουσία παρευρίσκοντο  οι Αθανάσιος Παπαϊωάννου, Πρόεδρος 

και Διονύσιος Λασκαράτος, Ηλίας Νικολόπουλος και Ελευθέριος Μακρυλάκης, Αντιπρόεδροι. 

Συμμετείχαν με τη διαδικασία της τηλεδιάσκεψης οι  Βασίλειος Ασημκόπουλος, 

Αντιπρόεδρος. Χαρίλαος Κλουκίνας, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ηλίας  Ψώνης, Στέλλα 

Μαργέλλου, Ευαγγελία Βλάχου, Απόστολος Παπατόλιας, Βασιλική Ρέπα, Θάλεια 

Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη, Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου, Ανδρέας Καβουρίνος, 

Εμμανουήλ Καρράς, Μαρία Λάμπρη, Παρασκευάς Νομικός, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνος 

Σιασιάκος, Κωνσταντίνος Οικονόμου, Ιωάννης Σακέλλης, Γεράσιμος Δραγώνας, Βασίλειος 

Τζέμος, ΄Ηβη-Αγγελική Μαυρομουστακου, Κωνσταντίνος Σώκος, Χάιδω Χαρμπίλα, Μαρία 

Γκότση, Ευαγγελία Λαχάνου, Παναγιώτης Καρκατσούλης, Ιωάννης Σπηλιωτόπουλος, 

Γεώργιος Δίελλας και Διονύσιος Καραλής, Σύμβουλοι.   

Απουσίαζε λόγω κωλύματος η   Σύμβουλος. Φωτεινή Μπομπότη. 

Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η αναδιαμόρφωση του επιπέδου γλωσσομάθειας 

της πιστοποίησης  “Advanced Level Certificate in English” (ALCE). 

Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση των μελών της Στέλλας Μαργέλλου και 

Ιωάννη Σακέλλη, οι οποίοι  είχαν ορισθεί ως εισηγητές, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν 

τα υπόλοιπα μέλη της, ομόφωνα συμφωνεί με την εισήγηση, το περιεχόμενο της οποίας έχει 

ως ακολούθως: 

«Στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας Α.Σ.Ε.Π. περιλαμβάνεται η πιστοποίηση ALCE 

(Advanced Level Certificate in English) για την απόδειξη της αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο 

πολύ καλό (C1). Η εν λόγω πιστοποίηση περιλαμβάνεται στους αποδεκτούς τίτλους 

γλωσσομάθειας της αγγλικής από το έτος 2001 και έχει παραμείνει σε ισχύ, στο πλαίσιο των 

οριζομένων από το Π.Δ.116/2006 (ΦΕΚ 115Α), κατά το οποίο: «Πιστοποιητικά φορέων, τα 

οποία έως τη δημοσίευση του παρόντος έχουν γίνει αποδεκτά από το Α.Σ.Ε.Π. ως αποδεικτικά 

γνώσης ξένης γλώσσας σε οποιοδήποτε επίπεδο, δεν θίγονται».  Οι εξετάσεις διεξάγονται 
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στην Ελλάδα από την Ελληνοαμερικανική Ένωση και είναι ευθυγραμμισμένες με το Κοινό 

Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις Γλώσσες (CEFR). Ήδη, η Ελληνοαμερικανική Ένωση 

γνωστοποίησε στο Α.Σ.Ε.Π. ότι κατόπιν ανασχεδιασμού του περιεχομένου των εξετάσεων από 

το Hellenic American University (New Hampshire των Η.Π.Α.), η εν λόγω πιστοποίηση από τον 

Ιανουάριο 2022 και εφεξής, αποδεικνύει και την άριστη γνώση της αγγλικής γλώσσας, κατά 

την ακόλουθη σταθμισμένη κλίμακα βαθμολόγησης με τα γλωσσικά επίπεδα του Κοινού 

Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς. 

55 –   73  ------ Επίπεδο C1 

74 – 100  ------ Επίπεδο C2 

Σημειώνεται ότι, όπως αναφέρει ο φορέας διεξαγωγής των εξετάσεων, η εξέταση ALCE 

περιελάμβανε και στην προηγούμενη μορφή της βαθμολογική κλίμακα, κατέληγε όμως σε 

αποτύπωση τελικού αποτελέσματος επιτυχίας (PASS) ή αποτυχίας (FAIL), αναλόγως της 

αντιστοίχισης στην βαθμολογική κλίμακα αναφοράς που όριζε το Hellenic American 

University. Στην ανανεωμένη μορφή της εξέτασης η προϋπάρχουσα βαθμολογική κλίμακα 

αναφοράς δηλώνεται σαφώς, τόσο για λόγους διαφάνειας όσο και επαρκούς ενημέρωσης των 

συμμετεχόντων στην εξέταση. Η πιστοποίηση ALCE αναφέρεται και στις τέσσερις δεξιότητες: 

Κατανόηση γραπτού λόγου (reading), παραγωγή γραπτού λόγου (writing), κατανόηση 

προφορικού λόγου (listening) και παραγωγή προφορικού λόγου (speaking). 

Κατόπιν τούτων, και ενόψει του ότι το Α.Σ.Ε.Π. δεν έχει αρμοδιότητα επί της κατ’ ουσίαν 

αξιολόγησης των αποδεκτών κατά την οικεία νομοθεσία πιστοποιήσεων, εισηγούμαστε την 

αναδιαμόρφωση του επιπέδου γλωσσομάθειας της συγκεκριμένης πιστοποίησης. 

  Γλωσσικό επίπεδο   Βαθμολογία 

  Άριστη γνώση (C2)  74 – 100 

  Πολύ καλή γνώση (C1)  55 –   73 ». 

 
 

                                  Για τους λόγους αυτούς 

  

Η Ολομέλεια του ΑΣΕΠ αποφαίνεται ομοφώνως την αναδιαμόρφωση του επιπέδου 

γλωσσομάθειας της συγκεκριμένης πιστοποίησης, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο 

σκεπτικό της παρούσας.  

 

 

 Ο Πρόεδρος                     Η Γραμματέας 
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